



乙未年八月廿七
2015年10月9日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全国公安机关“好警嫂”评选揭晓 我省4人当选

本报讯 通讯员吴亮辉 见习记者胡翀 报道 记者从省公安厅获悉,昨天下午在北京举行的2015年度全国公安机关“好警嫂”评选揭晓仪式上,我省公安机关4位民警家属光荣当选。

今年4月以来,公安部与全国妇联为认真贯彻习近平总书记重要指示精神,联合开展“好警嫂”推选宣传活动。活动通过“群众讲警嫂故事、警嫂讲家庭故事、讲警察故事”,大力宣传百万警嫂的辛勤付出和卓越贡献,增进人民群众对公安工作的理解支持。120位“好警嫂”候选人的感人事迹获得2亿余次网友点赞祝福,各类中文搜索引擎中“好警嫂”话题量达到210余万条。

我省光荣当选的4位警嫂是:宁波市公安局民警章建的爱人江益,绍兴市公安局民警姚朝阳的爱人郑莲君,省高速交警总队民警周丕谦的爱人刘敬玉,省高速交警总队民警代志强的爱人任擎。

我省国庆期间安全 生产形势总体平稳

杭州发生61起各类事故

本报讯 记者吴晓静报道 在全省安全生产“打非治违”专项行动的高压态势下,今年我省国庆长假期间安全生产形势总体平稳。

据不完全统计,10月1日0时至10月7日17时,全省共接到事故报告1576起,同比死亡起数上升6.0%,死亡人数下降4.3%,受伤人数下降34.1%。其中,道路交通事故1335起,占事故总起数的84.7%;死亡35人,占死亡总人数的79.5%。

又讯 记者吴晓静 通讯员钟思思报道 杭州市安委会办公室昨天发布通报,今年国庆期间,杭州市各项应急保障措施落实到位,安全生产形势总体平稳。据统计,10月1日—10月7日,杭州市共发生各类事故61起,死亡10人,受伤29人,直接经济损失105.78万元。

其中,道路交通事故31起,死亡8人,受伤29人,直接经济损失25.1万元;工矿企业事故1起,死亡2人,直接经济损失80万元;火灾事故29起,直接经济损失0.68万元,无人员伤亡。杭州市各旅游景点秩序井然,未接到旅游和其他事故报告,未发生一次死亡3人以上较大事故。

万警无休确保 国庆假日杭城平安

本报讯 见习记者胡翀 通讯员徐佳、甘露报道 国庆长假已经结束,记者从杭州市公安局了解到,整个国庆假期,杭州全市没有发生重大刑事案件、治安案件和重大火灾事故。

节日期间,广大公安民警主动放弃休息,奋战在节日安保工作一线。无论是景区还是商圈,只要有困难,总会第一时间看到公安民警的身影。

10月4日晚上8点多,在人群密集的西湖喷泉观赏点,西湖风景名胜区公安分局巡逻防控机动队民警斯小根双手举着哭泣的男孩,一路叫喊,帮其在人群中找到失散的家人;10月5日凌晨1点左右,西湖风景名胜区公安分局巡特警大队民警王中新、郑华在西湖边劝住了因感情问题企图跳湖轻生的女子小丽(化名);10月4日这一天,互联网上转发的4名年轻人侮辱消防烈士铜像的信息引发了众怒,当晚萧山警方就锁定了4人,并对他们进行了严肃的教育。

节日期间,该市交警部门共投入警力1.17万人次,采取警力全警响应,措施因地制宜,诱导实时跟进,全力确保国庆假期道路交通安全有序,为广大市民、游客营造了良好的出游环境。截至7日17时,全市共现场查处各类交通违法行为14503起,其中,电动自行车5977起,机动车酒驾97起、闯红灯382起。

另悉,截至10月7日14时,西湖风景名胜区等景点共接待游客366万余人次。4大长途汽车站运行正常,共进入客车2.3万余辆次,旅客67.6万余人次;共发送客车2.3万余辆次,旅客67.5万余人次。杭州地铁全线进站客流共396万余人次,同比上升12.12%,日均进站客流56.6万余人次。

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

祖孙三代与浙赣线共呼吸同成长 传承60年的“铁路情结”

■通讯员陈慈林 记录整理

采访手记

抢救 濒临湮灭的 铁路记忆

浙江铁路已逾百年,几代铁路人为它的发展奉献了青春岁月,积淀了无数铁路记忆。这些记忆铸就了铁路企业文化基因,也成为铁路人的精神财富。

岁月无情,事件亲历者正不断老去,珍贵记忆犹如历史背影,正渐行渐远。当我在衢州一家医院病床上采访85岁的姜瑞富老人时,这种感受犹为强烈。

姜师傅4年前突发脑梗阻,语言功能受到影响。采访是在他艰难述说、借助手势和老伴的“翻译”下共同完成的。这使我深切感到抢救濒临湮灭珍贵记忆的紧迫性。

姜师傅1952年进浙赣铁路工务部门工作。1981年,他提前退休让高中毕业的小儿子姜荣才顶职。2011年,大学毕业的孙女姜瑾怀着对铁路的深厚感情,为圆儿时铁路梦,放弃了当检察官的机会,披上铁警战袍,成为驰骋千里铁道线上的女乘警。

采访姜家三代人,我惊喜地发现,60年斗转星移,伴随铁路翻天覆地的变化,职工文化素质也有巨大提升:爷爷是初小生,父亲是高中生,孙女是大学生。姜家三代人虽没有惊天动地的业绩,但他们与浙赣铁路共呼吸、同成长,清晰地演绎了传承60年的“铁路情结”。



祖孙三代铁路人

第一代/姜瑞富:加入 铁路温暖大家庭是我一生 的幸运

我出生于浙赣两省交界的江山县农村,浙赣铁路从村口经过,离我家不到50米,我是听着火车汽笛声长大的。

工人来维修铁路时,经常在我家歇脚,这使我有机会于1952年夏天当了铁路临时工。我没读过几天书,文化低,但我年轻有力气,又肯虚心向老师傅请教,什么工作都干在前头,很快学会了养路工基本技能。因我干活卖力,1956年转为正式工,并参加了工会。

那时生活困难,但工友间人际关系很好。领工区(即现在的车间)工工会有多个互助储金会,谁家有急需,大家一元、五毛地凑一点,帮忙渡过难关。那时浙赣线设备已逐渐陈

工燃眉之急,增进工友情谊,使单位像个温暖的家庭。

我当巡道工和道口工时,每逢上深夜班,老伴就拿个怀表坐在床头,把我叫醒上班后,自己才睡觉。这个习惯一直保持到我退休。我在铁路工作30多年,没出过任何事故,退休时保持了10800多天的安全纪录,这里面有老伴的一大半功劳。

巡道工责任重大:无论白天黑夜、酷暑严寒,我都要推着装有夹板、螺栓等备品和扳手、钉道锤、信号旗、响墩、火炬、放大镜等工具的巡道车,按规定时间巡查在责任区段。

每逢狂风暴雨,别人往家躲,我们反而要上线路巡查,发现线路故障,报告相关部门及时处理;危及行车安全时,要果断拦停列车。

那时浙赣线设备已逐渐陈

旧,夹板折断、螺孔裂缝和钢轨擦伤等病害时有发生。我做巡道工的几年里,发现各类设备病害和故障20多起,多次受到段、领工区表扬和奖励,还曾被评为段先进生产者。

后来我调到设在国道线上的浙赣线K281道口,公路车流量很大,道口房两头都是弯道,瞭望条件不好。我到道口前不久,这里发生过一起火车与大型拖拉机相撞事故,造成4人伤亡,我感觉安全压力很大。

道口离我家步行不到5分钟,我每次都提前到岗,仔细检查道口设备和备品,当班时认真观察铁路和公路行车情况,把握关闭栏木的最佳时机。公路车流量大时,我就提前10分钟立岗,做好应对突发事件的准备。一次,我接到临站列车闭塞通知,冒雨提前立岗,突然,一辆黄沙车因路滑、装载过

重,刹车不及,撞断栏木,在道口中央熄火。我赶紧插上大红旗,然后挥动手信号,拼命往列车开来方向跑,把一列旅客列车拦停在离道口100多米处……

1981年,国家有职工退休子女顶职的政策,我6个子女中,有4个符合顶职条件,我挑选文化程度最高的小儿子荣才顶了职。我自己没文化,对铁路没多大贡献,期望儿子能超过我。

第二代/姜荣才:“三不让”政策撑起我家一片蓝天

我高中毕业考大学,以6分之差名落孙山。父亲退休时,我和两个哥哥、一个妹妹都符合顶职条件,父亲最后选我顶了职。父亲说要当一名合格的铁路职工,一是要牢记安全,二是要学好技术。这话在我心里记了几十年。

1981年12月,我在后溪街工区当了养路工,每天上班跟老师傅虚心学操作要领,下班拿专业书籍认真读。才半年时间,我就把《线路工》、《工规》和《维规》等业务书都翻阅得卷了边,很多数据都记在心里。

领工区领导推荐我参加段和路局的各种专业技术培训,很快成为小有名气的技术能手。看到我的进步,父亲很高兴,说是让我顶职做对了。

我26岁调到樟树潭工区当班长,28岁当了工长。铁路是全天候运输,由上百个工种、几十个环节共同协作完成,稍有不慎就可能发生事故,我进路34年来,排除和防止过多起故障和事故。

浙赣复线施工时,离既有线只有几米,施工机具和材料万一侵入限界,就会造成事故。某天雨夜,我突然接到施

工单位中铁16局紧急求援,有几根钢轨从轨道车上掉下,压在樟树潭N3道岔边,可能影响行车安全。我马上通知车站,果断封锁N3道岔,又带着六七名职工携带撬棍和起道机等工具,冒雨赶到现场,很快把这些钢轨转移到安全区域,排除了安全隐患。

正当我干得风生水起时,2005年8月22日,我被确诊为胃癌。这犹如晴天霹雳,我感觉前途一片灰暗。因病情危重,9月1日动手术,将胃切除了五分之三,后又经多次化疗。重病使我承受了经济和肉体双重压力,我爱人郑雪兰辞去零工护理术后虚弱的我。女儿姜瑾只有16岁,刚开始读高一,每年要花近万元。这日子还怎么过啊?我一度心情郁闷、情绪低落,对前途很悲观。

没想到铁路工会刚实施的“不让一个职工看不起病”政策救了我:10多万元医药费,扣除医保,自费部分的90%由“三不让”基金补助,我自己实际负担不到1万元。根据“不让一名职工生活水平低于当地低保线”的政策,段工会又把我列为路局级“特困职工”,定期补助,逢年过节,段领导还上门慰问,送来慰问金。

2008年,我女儿考取大学后,又是“不让一名职工子女读不起书”的政策,资助她完成了学业。说句心里话,如果我不是在铁路工作,如果没有工会“三不让”基金撑起我家一片蓝天,我女儿没钱读大学,我可能也早就不在人世了。

(下转第4版)

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛



昔日杭城十大商场风光不再

昨天下午,在杭州解百新元华店门口,一则当日起闭店的通知,让几位顾客吃了个“闭门羹”。据悉,当日杭州天工艺苑官方公众号也发布声明,定于10月8日起暂停对外营业。

至今,曾经赫赫有名的杭州十大商场中的7家或消失、或改行、或

被兼并,有的店名连老杭州都记不起来了,更别提昔日的风光和辉煌了。如今,随着消费习惯的转变和电商的冲击,传统百货店要生存发展,转型升级迫在眉睫。

记者周金友 摄影报道

“创业蜂房”里的 创客故事

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层

记者王海霞 实习生蔡甜甜 报道

因为有阿里巴巴,杭州成为继北京、上海后的又一新兴“天使之城”,其中活跃着几十万的创业者。

杭州天目山路226号的网新大厦,被冠名为“创业蜂房”,几十家创业创新型企业在此安营扎寨。

节日前,记者走进了“创业蜂房”,探访“蜂房”里的创客背后的故事。

创客们为什么要创业?

网新大厦的3楼,醒目地挂着“大帮网”的牌子,这是一家主营移动业务开发培训的创业公司。

CEO钟明,前微软资深顾问,他说自己目前所从事的是:“从一个单纯的创业者成为一个为创业者服务的创业者。”这话有点绕。公司现在是给移动公司做培训,他就是在做一个为创业者服务的创业者。

钟明说:“创业,这一直有的想法,碰上了合适的时间合适的机会,自然而然就走出来了。”

另一家创业公司——杭州大帮网络科技有限公司总经理赵育新说,创业一直是梦想。

大帮网做的是第三方高校服务平台,为高校大学生提供学习就业增值服务,同时也为高校和社会提供校企合作综合解决方案。

“大帮网”4位合伙人同为HR(人力资源管理)资深人士。赵育新说:“之前做HR,遇到的困惑太多。单位来了实习生,专业不对口,最后成了跑腿打杂的。而学生所学知识用不上,新

十一加班工资 法律这样规定

88851111

沟通热线

值班记者羊荣江

来自安徽在义乌廿三里某企业做门卫的何师傅等职工来电询问:10月1日国庆长假加班工资法律是怎么规定的?他们老总答应10月1日到3日发双倍工资符合法律规定吗?

《劳动法》第四十条规定:用人单位在下列节日期间应当依法安排劳动者休假:(一)元旦;(二)春节;(三)国际劳动节;(四)国庆节;(五)法律、法规规定的其他休假节日。

《劳动法》第四十四

条规定:有下列情形之一的,用人单位应当按照下列标准支付高于劳动者正常工作时间工资的工资报酬:(一)安排劳动者延长工作时间的,支付不低于工资的百分之一百五十的工资报酬;(二)休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资的百分之二百的工资报酬;(三)法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的百分之三百的工资报酬。

国庆节的法定假日是三天,如果10月1日、2日、3日三天上班,按法律应享受百分之三百的工资报酬;10月4日、5日、6日、7日的加班工资则应是百分之二百的工资报酬。

《劳动法》第四十四条规定:用人单位在下列节日期间应当依法安排劳动者休假:(一)元旦;(二)春节;(三)国际劳动节;(四)国庆节;(五)法律、法规规定的其他休假节日。

《劳动法》第四十四

元的象拔蚌结账时变成1斤每人128元,最后这盘象拔蚌被收取1280元。还有消费者进店时被推销175元一条的鱼,买单时变成175元一斤。甚至还有多条评论表示,在对价格变动提出质疑后,店家拿出木棍威胁,并有网友晒出被打后的评论。

在大众点评的店铺页面,可以看到,这家海鲜排档的网友评分只有2星。评论中,一些消费者用“无良商家”、“7星级酒店价格”、“宰你没商量”来形容店家。根据评论内容,有消费者表示,在该店遭遇过一斤128

元的象拔蚌结账时变成1斤每人128元,最后这盘象拔蚌被收取1280元。还有消费者进店时被推销175元一条的鱼,买单时变成175元一斤。甚至还有多条评论表示,在对价格变动提出质疑后,店家拿出木棍威胁,并有网友晒出被打后的评论。对此,舟山市旅游委员会

网曝舟山一海鲜排档宰客 当地旅委回应:事发去年但敲响警钟

本报记者吴晓静报道

国庆期间,旅游市场火爆了,“青岛大虾”也因为天价火了一把。一位游客在当地大排档点了标价38元的大虾,结账时,却被告知38元不是一盘的价格而是一只的价格,瞬间价格就涨了40倍,变成1520元。事件曝光后,该店铺被罚款9万元,停业整顿并吊销营业执照,相关部门负责人被停职。网友们也纷纷加入吐槽大军,开始盘点各地旅游市场的宰客行为,一条有关舟山一海鲜排档宰客的微博就在这当中脱颖而出,成了热门。

在圈子里有了一定名气,合作对象慕名而来。目前,大帮网已与浙江工业大学、杭州电子科技大学等近20所高等院校建立联系;与浙大网新集团、杭州湾信息港等上百家企业及科技园区建立了合作;同时,大帮网也迈出了校企合作的第一步,与浙大萝卜科技合作,在校园和工业园区推广和营运智能交通工具萝卜车。而学生所学知识用不上,新

马上回应表示:我们关注到在微博上转发的一则关于朱家尖星仔海鲜排档的负面消息。据了解,这是去年国庆期间发生的事情,有关部门已经作出了相应处理。但这一事件对我市旅游市场的整治规范是一种警醒。自今年以来,全市各级旅游部门、相关行政执法部门,尤其是重点旅游景区的管理部门,加大了对旅游市场的专项整治,加大媒体曝光力度和行政处罚力度。希望社会各界继续关注、关心舟山海岛旅游的发展,给我们多一些监督鞭策和帮助支持。